

检测能力如何?管控怎么样?流调隔离啥进展?

——直击哈尔滨本轮疫情重灾区兴隆镇三大热点

25日起,黑龙江省哈尔滨市巴彦县兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处全域调整为高风险地区。截至25日24时,哈尔滨市本土确诊病例37例,其中绝大多数来自兴隆镇。作为哈尔滨市本轮疫情的重灾区,兴隆镇核酸检测能力如何?管控措施怎么样?流调隔离进展如何?25日,笔者来到这里探访。

核酸检测能力如何?

25日10点多钟,巴彦县兴隆镇酒厂小区的孙正炎和妻子马迎春来到楼下做核酸检测。这是自21日巴彦县报告首例新冠肺炎确诊病例以来,他们第五次做核酸检测。

7点,哈尔滨市第一专科医院的护士张微和刘鑫就来到酒厂小区。她们二人搭档,负责这个小区500多名居民的核酸检测。“中秋节那天我们接到命令,当天晚上

就到了兴隆镇,每天核酸检测量五六百份。”张微和刘鑫“全副武装”,护目镜内侧布满水汽。

负责兴隆镇美丽家园小区核酸检测的医务人员,来自黑龙江省中医大二院。笔者在现场看到,地面上画着一条条红色间隔线,居民排着队,有序做核酸检测。

提高核酸日检测能力,是提高疫情防控能力的重要保障。21日晚,哈尔滨市第一专科医院的100名医护人员、哈尔滨市第五医院的120名医护人员迅速向这个小镇集结,一场与病毒赛跑的“战‘疫’”打响。目前,哈尔滨市卫健委支援巴彦县核酸检测人员有1000名左右。

据巴彦县县长汪育欣介绍,截至26日,兴隆镇和兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处已经完成了五轮全员核酸检测,目前,巴彦县日检测能力由4500份提升至30500份,能够满足当前核酸检测需求。

管控怎么样?

兴隆镇是一个因铁路而兴的百年小镇,街道繁华,商场林立。近几日,这里的大街小巷冷冷清清,很少看见人。

社区,是疫情联防联控的第一线。笔者在兴隆镇多个社区看到,小区门口拉起警戒线或采取隔离措施,社区工作人员、公安民警、志愿者等不间断巡逻。

在兴隆镇酒厂小区,由1名警察和3名志愿者值守,他们负责小区进出管控和紧急情况处理。25日一早,志愿者丁继岩就来到酒厂小区执勤。在小区大门口,已搭建起一个简易帐篷。“我们把卡口守得紧一点,居民就能安全一点,我们就能早点战胜疫情。”丁继岩说,居民购买生活用品联系超市,志愿者或社区人员负责送到家门口,全程无接触。

兴隆镇离巴彦县城40多公

里。临近兴隆镇,设置了一道卡口。笔者在现场看到,每一辆进出车辆都要经过查验。“我们共有4个人,从21日起,每天24小时在这里值守,不是疫情防控有关的车辆都得劝返。”执勤民警李继平说。

在首例确诊病例出现后,巴彦县立即将兴隆镇和兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处划定为封控区,各小区实行封闭管理。为加强对兴隆镇和兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处的包保管控力度,疫情发生之后,巴彦县增派200名县直机关干部,动员180名志愿者,参与封控管理和社区服务工作。

流调隔离啥进展?

在兴隆镇街头,消杀工作一直在有序展开,大型车辆负责空中喷雾,人工喷洒负责地面消杀。在去往兴隆镇兴隆林业局有限公

司街道办事处的路上,已经用铁栅栏封挡,穿着防护服的人员24小时执勤。

截至9月25日24时,哈尔滨市本土确诊病例37例,其中34例来自巴彦县。巴彦县的病例几乎都来自兴隆镇。据目前已检出的21日发现的首批3个确诊病例基因测序情况看,显示为感染了德尔塔毒株。

据汪育欣介绍,发现确诊病例已转运到哈尔滨市第六医院集中救治,目前均为普通型和轻型,现在整体病情平稳。

疫情发生后,黑龙江省组建了由省疾控专家、市县疾控干部、市县公安民警为主的流调队伍,迅速开展流调溯源。截至25日,巴彦县共排查密接1215人,次密接768人,共计1983人。现集中隔离已超过1500人,对需集中隔离人员巴彦县一直全天24小时进行隔离转运。

(新华社 王建 黄腾 徐凯鑫)

从0到1.3亿 贺兰山东麓首批葡萄酒背后的故事

当俞惠明站在台上向观众讲述宁夏贺兰山东麓首批葡萄酒背后的故事时,脑海中又浮现出数十年前父亲第一次带他看到酿酒葡萄树的惊喜。

贺兰山东麓地处酿酒葡萄种植的“黄金带”,具有光照足、降水少、温差大、湿度小等独特资源禀赋。曾经的贺兰山东麓可谓“荒芜”,如今,这里酿酒葡萄的种植面积已达55万亩。

身为农垦子弟的俞惠明1980年高中毕业后,来到玉泉营农场工作,一开始在基建队做小工。1983年,宁夏筹建第一家葡萄酒生产企业——宁夏玉泉葡萄酒厂时,从百余名候选者中招录了俞惠明等8名技术工人,这8人也成为宁夏的第一代酿酒师。

“可以说是从0开始。”俞惠明说,1983年8月起在河北省秦皇岛市昌黎葡萄酒厂为期一年的葡萄酒技术学习,让他们8人掌握了葡萄酒生产工艺技术。

“回到宁夏后,酒厂还在建设中,我们在农场找了三间平房,买了100多个80到90升的陶坛,开始了独立酿造葡萄酒的试验工作。”谈及当时的艰辛,俞惠明颇为动容。“发酵没有降温条件,葡萄品种混杂,室内温度变化较大,房间内没有自来水,下水更没法排放,酿酒所用的辅料在市面上很难买到。”

由于没有破碎设备,俞惠明和同事们手握手搓把十几吨葡萄破碎;浸渍发酵需要压帽,大家就用自制的工具完全采用人工的方式进行压帽……俞惠明说,当时同事们三班倒轮流开展压帽、温度检测等工作,一班下来筋疲力尽。

精诚所至,金石为开。1985年2月,俞惠明和同事酿造的葡萄酒通过验收,贺兰山东麓第一批葡萄酒自此诞生。从那一刻起,贺兰山东麓的“醉人产业”逐步走向全国、走向世界。

如今,宁夏已建成酒庄101家,年产葡萄酒1.3亿瓶,成为我国最大的酿酒葡萄集中连片种植区和酒庄酒产区。“贺兰山东麓”在国际葡萄酒领域斩获的荣誉不断增多,国内外越来越多酿酒师和经销商的目光被吸引到这里。今年7月,宁夏国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区正式挂牌成立。综合试验区由农业农村部、工业和信息化部与宁夏回族自治区政府共同建设,贺兰山东麓“醉人”的事业迎来新的发展机遇。

(新华社 杨稳玺)

我国广电节目传输卫星进入秋季「日凌」期,电视画面或受影响

新华社天津9月26日电(记者周润健)9月26日至10月16日,用于我国广播电视节目传输的卫星将进入秋季“日凌”期,卫星广播电视节目接收会受到“日凌”影响,电视画面可能会出现“马赛克”“雪花”“黑屏”甚至信号中断的情况。

所谓“日凌”,是卫星的通信信号受到太阳强大辐射干扰的自然现象,发生在每年“春分”和“秋分”前后。“在此期间,太阳直射地球赤道。从地面上看,这段时间里太阳每天东升西落的过程中,会划过卫星所在的位置附近,太阳强大的电磁辐射会对卫星信号造成强烈的干扰,从而使接收的信号质量下降,导致电视画面出现图像、文字不清晰,‘马赛克’‘雪花’‘黑屏’甚至信号中断的情况。”天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏说。

修立鹏表示,“日凌”是一种自然现象,不能避免,它每次持续的天数和每天持续的时间长短,会根据地面站的地理位置和天线的大小不同而不同,不过一般不会持续太长时间,每天出现5至10分钟,且发生在中午前后。“日凌”现象不会损坏电视机,也不会对人体健康造成危害,公众不用担心。

国家广播电视总局近日发布了2021年全国主要城市秋季卫星“日凌”时间预告。预告指出,2021年9月26日至10月16日,用于我国广播电视节目传输的卫星将进入“日凌”期,并公布了“中星6A”“中星6B”“中星6C”“中星9号”“亚太5C”“亚太6C”“亚洲6号”“亚洲7号”等卫星在国内主要城市的“日凌”时间。

“提前预告后,广播电视节目传输卫星的各家运营商可以采取相关措施加以解决,比如通过其他卫星工作等。”修立鹏说。



挖蒜苗、收土豆、收麦子、捡豆豆……9月,青海省西宁市湟源县的人们迎来了收获的季节。图为近日,湟源县的两名村民在刚刚收获的大白菜称重。
弘文摄

甘肃帮助千余名听障儿童回到有声世界

新华社兰州9月26日电(记者梁军)记者从甘肃省卫生健康委员会获悉,当地通过人工耳蜗植入手术,目前已经帮助1155名听障儿童回归到有声世界。

甘肃省卫健委介绍,甘肃每年出生的新生儿中,先天性听障

儿童有800例至1000例。然而,植入人工耳蜗,需要花费近20万元的医疗费用,一般家庭难以承受。为此,2011年起,甘肃正式启动了“甘肃省贫困听障儿童救治项目”,此后每年坚持为听障儿童免费植入人工耳蜗。截至目前,甘肃省已累计投入资金2.15亿元,

基本实现听障儿童救治项目“应保尽保”。

依托该救助项目,甘肃还在全省建设了50家县级听力医学诊断中心和康复中心。“不论在城市还是乡村牧区,一旦有听障患儿,他们都能及时就近诊断,接受免费的、规范化的治疗与康复服务。”甘肃省卫健委妇幼健康处处长白育祥说。

目前,甘肃省不断健全完善听力筛查和转诊救治网络,用医联体提高县级医院筛查和康复水平,从筛查、诊断、救治、康复各环节建立了紧密衔接的服务保障体系,提升了防聋治聋效果。

(上接1版)

在少数民族村寨,平武县采取“汉语+少数民族语言”的方式进行“双语”送学,深入推动“永远跟党走”宣讲志愿服务专项行动进藏寨、进羌寨,引导少数民族群众树立主人翁意识,自觉维护稳定,凝聚发展共识。平武县在全县12个少数民族乡积极开展活动,根据藏羌少数民族生活习惯和文化习俗,编排了《幸福白马人》《白熊部落是我美丽的家》等群众喜闻乐见的作品、歌舞剧、群言快板等,在白马文化展演、清明歌会、采花节等传统民族民俗活动中,穿插党史知识有奖竞答、共唱革命歌曲等,寓教于乐地讲好红色故事、传承红色基因、感悟辉煌成就,营造全县各民族团结一家亲的浓厚氛围,铸牢中华民族共同体意识。

线上线下同频共振

由中共四川省委主办,在成都世纪城新国际会展中心举办的“壮丽史诗 伟大飞跃——四川庆祝中国共产党成立100周年主题展览”,自6月底正式对公众开放以来,迎来大批看展观众。主题展览通过1200余张历史图片和400余件文物实物,生动再现了中国共产党成立100年来,各个历史时期的共产党人在四川不忘初心、砥砺前行的伟大实践和巴蜀大地发生的历史性巨变。

与线下展览相呼应的是网上展馆。7月19日,“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”网上展馆上线。15722个3D模型加全程语音讲解,让群众足不出户就能参观主题展览。

为让党的声音“飞入寻常百姓家”,四川各地各单位线上线下同频共振开展“永远跟党走”宣讲志愿服务专项行动。

四川省档案馆联合重庆市档案馆开启红色珍档“云宣讲”,推出“建党百年 四史百讲”专栏,解读红色故事。泸州市精心打造“长征中的机要工作——神秘的军委二局”等20个微党课,推出《四渡赤水出奇兵》等三部的“壮丽史诗 伟大飞跃——四川庆祝中国共产党成立100周年

主题展览”,自6月底正式对公众开放以来,迎来大批看展观众。主题展览通过1200余张历史图片和400余件文物实物,生动再现了中国共产党成立100年来,各个历史时期的共产党人在四川不忘初心、砥砺前行的伟大实践和巴蜀大地发生的历史性巨变。

与线下展览相呼应的是网上展馆。7月19日,“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”网上展馆上线。15722个3D模型加全程语音讲解,让群众足不出户就能参观主题展览。

为让党的声音“飞入寻常百姓家”,四川各地各单位线上线下同频共振开展“永远跟党走”宣讲志愿服务专项行动。

厚植爱党爱国情怀

今年5月开始,乐山广播电视台台主持人们纷纷以宣讲员的身份走进乐山市各个校园,开展“学党史 听党话 跟党走——党史宣讲进校园”公益活动。宣讲员们采取寓教于乐的方式,以党史故事、党史人物、红色诗词为主要内容,通过宣讲、朗诵、互动等形式,让同学们了解党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。“学党史 听党话 跟党走——党史宣讲进校园”系列公益活动,由乐山市精神文明建设办公室、市教育局、团市委、乐山广播电视台主办,目的是教育引导广大青少年了解党的光辉历程、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、传承党的红色基因。

为把红色基因、红色记忆、红

色基因植入青少年的内心,引导青少年热爱党、热爱祖国、热爱社会主义、热爱家乡,树立争做时代新人的志向。四川各地创新方式方法,将“永远跟党走”宣讲志愿服务专项行动有机融入学校教育中,让祖国的下一代更好地传承红色基因,为孩子们“扣好人生第一粒扣子”。

绵阳市活用“五老”资源,积极发动离退休老党员教师加入到“五老”队伍中来。同时,利用邀请一批、各学校推荐一批、自愿报名一批、关爱活动带动一批、宣传感召一批等方式,扩充了“五老”队伍。组建27支老党员宣讲团(队),面向各中小学校师生巡回宣讲,积极开展邀请“五老”人员到学校上“开学第一课”,深入农村学校宣讲等活动。广安市组织青年讲师团深入社区开展志愿服务活动,通过讲故事、观看教育片等方式,引领少年儿童从小学习党的光辉历史,传承红色基因。在遂宁射洪市,青年志愿者走进各个村落的“童伴之家”,讲党史、讲革命故事,教育引导孩子们学习革命先辈的先进事迹和崇高精神,弘扬优良传统。

四川省2021年互联网营销师大赛正式启动

本报讯(记者胡桂芳)为促进新就业形态劳动者群体素质提升,助力全省乡村振兴和“川字号”品牌相关产业发展壮大,9月24日,四川省总工会、中共四川省委网络安全和信息化委员会办公室、四川省经济和信息化厅、四川省人力资源和社会保障厅、四川省商务厅联合举办的“天府有好货 我来当主播”四川省2021年互联网营销师大赛正式启动。这次大赛旨在通过技能比赛、赛训结合的方式,加大对互联网营销师群体的关爱和帮扶力度,努力培育一批互联网营销行业典范及标兵,为推动四川省新就业形态劳动者素质提升和互联网经济健康有序高质量发展发挥积极促进作用。

本次大赛自2021年9月开始至11月结束。凡年满18周岁符合直播平台要求的职工或者农民工,企业注册地及纳税归属地在四川、商品生产地在四川的“川货”商家,即日起至10月30日前均可通过大赛管理平台、川工之家APP报名参赛,同时也接受少量国内优质商家报名。参赛商品分为饮品食品、农副产品、文化旅游、电子产品、服装鞋帽、美妆配饰、日用百货、虚拟产品专场(电子券、团购等)八大品类。

本次赛事为开放性赛事,参赛选手在赛事指定直播平台,通过网络直播销售的形式,以大赛时段内累计销售额作为排名依据。